
 

Επεξηγηματικό Κείμενο 

 

Θέμα : «Νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Εγγραφής Φυσιοθεραπευτών (Τροποποιητικός) 

Νόμος του 2025» και «Οι Περί Εγγραφής Φυσιοθεραπευτών (Εγγραφή και Λειτουργία 

Φυσιοθεραπευτηρίων και Κώδικας Πρότυπης Επαγγελματικής Πρακτικής).» 

 

Ο «περί Εγγραφής Φυσιοθεραπευτών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2025»  τροποποιεί 

τους περί εγγραφή Φυσιοθεραπευτών Νόμους του 1989-2021 και «Οι Περί Εγγραφής 

Φυσιοθεραπευτών (Εγγραφή και Λειτουργία Φυσιοθεραπευτηρίων και Κώδικας 

Πρότυπης Επαγγελματικής Πρακτικής)» Κανονισμοί εκδίδονται δυνάμει του άρθρου 5Β, 

22 και 25 του Νόμου. 

Όσον αφορά τον Νόμο, σκοπός είναι η τροποποίηση του ισχύοντος Νόμου με την 

προσθήκη και αντικατάσταση ρυθμίσεων οι οποίες είναι αναγκαίες αναφορικά με την 

αδειοδότηση, τα πρότυπα και τις προϋποθέσεις που πρέπει να διέπουν την ίδρυση και 

λειτουργία των φυσιοθεραπευτηρίων στην Δημοκρατία. Η προτεινόμενη τροποποίηση 

αποτελεί άμεση αναγκαιότητα για σκοπούς διασφάλισης της παροχής υψηλής ποιότητας 

υπηρεσιών φροντίδας υγείας υπό συνθήκες ασφάλειας και αξιοπρέπειας για τους 

δικαιούχους. Οι διατάξεις του Νομοσχεδίου και οι Κανονισμοί αφορούν σε όλους τους 

παρόχους υπηρεσιών φροντίδας υγείας, είτε αυτοί είναι συμβεβλημένοι με τον 

Οργανισμό Ασφάλισης Υγείας είτε όχι. 

Με το νομοσχέδιο τροποποιούνται οι προϋποθέσεις σχετικά με την διαδικασία 

εγγραφής και άδειας λειτουργείας φυσιοθεραπευτηρίων με την προσθήκη 

προϋποθέσεων για την τήρησης προτύπων που καθορίζονται στον εν λόγω νομοσχέδιο 

ή/και τους Κανονισμούς. Η άδεια θα μπορεί να ανανεώνεται σύμφωνα με διαδικασία 

και προϋποθέσεις που καθορίζονται σε κανονισμούς. 

Στο νομοσχέδιο υπάρχουν πρόνοιες που αφορούν τον έλεγχο και την επιθεώρηση των 

Φυσιοθεραπευτηρίων σύμφωνα με τις οποίες παρέχονται εξουσίες στον Έφορο και σε 

Επιθεωρητές του Υπουργείου Υγείας για διασφάλιση της τήρησης των προϋποθέσεων 

και προτύπων που καθορίζει ο νόμος. Στο κείμενο του νομοσχεδίου προστέθηκε η 

δυνατότητα ανάκλησης των αδειών σε περίπτωση μη συμμόρφωσης με τις διατάξεις του 

Νόμου αλλά και η επιβολή χρηματικών και άλλων ποινών σε περίπτωση διάπραξης 

αδικημάτων σχετικά με την εφαρμογή της νομοθεσίας. 

Επίσης, οι Περί Εγγραφής Φυσιοθεραπευτών (Εγγραφή και Λειτουργία 

Φυσιοθεραπευτηρίων και Κώδικας Πρότυπης Επαγγελματικής Πρακτικής) Κανονισμοί, 

εξειδικεύουν τις διαδικασίες εγγραφής και λειτουργίας φυσιοθεραπευτηρίων 



καθορίζοντας τα κριτήρια και τις ελάχιστες απαιτήσεις για την λειτουργία 

φυσιοθεραπευτηρίων. Επίσης, οι εν λόγω Κανονισμοί περιλαμβάνουν τον  Κώδικα 

Πρότυπης Επαγγελματικής Πρακτικής στην Φυσιοθεραπεία, ο οποίος καθορίζει το 

πλαίσιο και το επίπεδο εργασίας που πρέπει να τηρεί κάθε φυσιοθεραπευτής. 

To Υπουργείο Υγείας θέτει προς διαβούλευση το πιο πάνω τροποποιητικό νομοσχέδιο 

και κανονισμούς και προσκαλεί κάθε ενδιαφερόμενο να αποστείλει, ηλεκτρονικά μέσω 

της πλατφόρμας η–Διαβούλευση, απόψεις/σχόλια/παρατηρήσεις το αργότερο μέχρι 

τις 05/02/2026. Για τυχόν περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνείτε με την 

κα Έλενα Γαβριήλ, Νοσηλευτικό Λειτουργό Α’στο τηλ. 22605401. 
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